



南安梅陵古园开设网上祭扫平台 2254人次“云祭扫”“代祭扫”服务400户次

本报讯(见习记者 黄艺彬)今年清明节期间,受疫情影响,南安全面暂停一切群众性现场祭扫活动。记者了解到,南安梅陵古园开设网上祭扫平台,推出网络祭扫和代祭扫服务,帮助大家寄托一份哀思。截至5日18时02分,参与“云祭扫”已达2254人次、“代祭扫”服务400户次。

属委托,每天清晨六七点便早早地来到相应的墓地前,进行擦洗墓碑、摆放贡品、敬献鲜花、鞠躬行礼等代祭扫服务,向逝者致以哀思……

据了解,代祭扫活动需提前一天预约,“有的客户会有些特殊要求,我们也会尽量满足,根据客户需求帮忙采购。”工作人员峥嵘表示,祭扫后,他们还会将现场代祭扫活动的视频、照片发给家属。

“打扫得很干净,感谢你们。”“想得到周到细致,这样的代祭扫很好。”“工作人员辛苦了,谢谢你们”……虽然无法到现场祭祀,但家属一句句感恩的话语,不仅是对“代祭扫”工作的认可,也寄托着家属对已故亲人深切的思念。

与委托工作人员代为祭扫相比,云祭扫参与人数更多。市民只要通过

“南安梅陵古园2022年网络祭扫平台”微信小程序或关注“梅陵古园”公众号,点击在线祭扫即可启动小程序,随后点击主界面顶部的“南安梅陵古园陵园有限公司”进入祭扫平台主题页。通过输入逝者姓名,进入扫墓页面扫墓、献花、敬香、放鞭炮、祈福留言等进行虚拟祭扫互动体验,便可表达对先祖的感恩和追思。

南安市住建局 做好公租房疫情防控工作

本报讯(记者 庄树鸿 通讯员 陈晖辉 许丽红)本轮疫情发生以来,南安市住建局认真贯彻落实市委、市政府关于疫情防控工作的部署和要求,将公租房作为疫情防控重点关注的领域,加强精准防控、联防联控,筑牢抗“疫”防线,保障公租房小区卫生安全。

“针对公租房保障对象外来常住人口多的特点,我们按照‘管理对象全覆盖,基础信息全掌握’的要求,充分利用现有住户登记材料,并通过组织专班人员走访调查、入户排查、电话询问等方式,掌握保障对象及家庭成员身体状况。”南安市住建局工作人员介绍,目前,该局已累计完成排查直管公租房小区10个,保障对象753户,及时将人员信息反馈属地社区居委会。

同时,南安市住建局第一时间组织公租房小区物业管理进行严管,要求采购相关物资、配备相关人员、做好信息登记,必须“出示三连码、佩戴口罩、测量体温”,并将公租房纳入属地社区疫情防控管理,紧紧依靠属地街道(乡镇)防疫力量、防疫资源、防疫措施,以同等要求在公租房项目予以落实。在入户排查过程中,引导保障对象配合属地社区和居民委员会工作,自觉居家隔离,减少人员流动;督促物业公司加强对小区内重点公共区域进行消杀,特别是在电梯轿厢、垃圾箱、大厅廊道等地,每天进行不少于2次的病毒消杀。

不仅如此,南安市住建局还通过短信平台,将防控疫情官方信息及工作通知作为政策宣讲发送保障对象,对公租房小区进行定向宣传,大力宣传引导办理业务的群众进行网上申请、电话办理,专门安排工作人员对需办理的业务及反映的困难进行跟踪处置,疫情期间实现100%“全程网办”“不见面办理”。

爱心理发师开展义剪活动 助力联执办抗疫工作

本报讯(记者 庄树鸿 通讯员 叶海强 黄怡玲)记者了解到,本轮疫情防控工作开展以来,南安市自然资源综合执法委员会办公室(以下简称“市联执办”)全体执法人员,夜以继日、不辞辛劳,始终坚守“疫”线。疫情无情人有情,近日,为解决执法人员的“头等难题”,使坚守在“疫”线的“战士们”以更好的精神面貌继续投入抗疫工作中,省新石头发型会所和简易造型的理发师走进联执办大院,开展义剪活动。

尽管条件有限,没有全套的“洗剪吹”,但他们手法熟练,用简易的理发工具剪出的发型,也赢得了大家认可。“他们在一线为我们保驾护航,我们在后方保他们英俊潇洒,希望我们也能能够为抗击疫情出一份力。”石头发型会所的石头老师笑着说,能为防疫一线人员提供免费理发服务是一件有意义的事情。

据了解,连日来,不断有社会爱心企业、人士,尽己之力向坚守抗疫一线的工作人员捐赠物资。“疫情防控工作以来,联执办所有干部职工奋战在第一线,群众的支持是我们奋战的动力,是对我们工作的认可,让我们对战胜疫情信心倍增。”对于收到群众、企业捐赠物资以及义剪服务,市联执办主任黄河水表示由衷感谢。

中国一冶南安项目部 组织参加安全生产视频会

本报讯(记者 庄树鸿 通讯员 杨佳豪 徐高鑫)近日,中国一冶南安项目部组织员工参加五矿集团安全生产视频会。

当天,会上提出了学习“十五条硬措施”,落实安全责任,明确责任并且责任到人,严管严抓不合规分包队伍。

据介绍,通过此次学习,该项目部将落实多条措施。“我们要求项目领导要每周带班到现场安全进行检查,现场管理人员要每天检查,并对重要部位拍照记录,有问题及时反馈并督促整改;每周要组织现场安全隐患排查活动,将现场所有的安全隐患及因素全部详细列表并制定预防措施、应急措施;每月组织项目全体人员召开安全分析会。”中国一冶南安项目部相关负责人告诉记者。

“通过此次学习,进一步提高了大家对安全生产工作重要性、必要性的认识,增强了使命感和责任感,为项目部安全生产工作平稳发展打下了良好的基础。”该负责人表示。

新闻集装箱

◆正值春耕季节,洪濑镇坚持疫情防控与农安下乡两手抓,持续做好农业生产物资保供工作,构建放心农资市场。

(记者 黄俊涛 通讯员 林海霞)
◆昨日,记者从南安市司法局获悉,3月14日以来,该局为群众提供在线预审服务12次,在线咨询35次,提供电话咨询517人次,受理法律援助案件33件。

(通讯员 刘惠惠 见习记者 王丽清)

有你在,就心安! 石井首批解除隔离人员 致敬抗疫一线工作者

■本报记者 洪丽燕 通讯员 吴桐

“谢谢你们英勇无畏的奋战,只想说一句‘有你在,就心安!’”“感谢你们的付出,才有我们的安全”……昨日,坚守在石井金明酒店集中隔离医学观察点的卓泽升向记者展示了这几天收到的暖心小纸条。

这些纸条是该隔离观察点首批密切接触者解除隔离前在酒店里的留言。

“隔离点的工作时间长、工作量大,我年轻,我上。”3月14日下午,1999年生的卓泽升便主动请缨到抗疫一线,持续奋战在石井金明酒店集中隔离医学观察点,负责办公室、防控消毒组、信息联络组及后勤保障组工作。

“无论是观察对象的生活保障,还是个人防护,都需要耐心细致,一点都不能出错。我们平时不仅要对接核酸检测数据、回收涉疫医疗和生活废物,监测记录酒店当日消毒情况,收集体温监测表及垃圾转运台账,还要随时准备凌晨出动接收隔离人员。”卓泽升介绍,他刚入职南安市交通运输局半年,这也是他第一次走到抗疫一线。面对全新复杂的隔离点保障工作,一开始还有点不适应,但他很快调整心态,褪去青涩。如今,坚守“疫”线的他不仅对隔离点观察工作得心应手,还会利用琐碎空闲时间督促运输行业落实每月安全例会开展情况,并针对每日泉州动车站返南人员进行统计及对接。

卓泽升是众多奋战在“疫”线的交通人中的一员。被抽调在“三公一大”专班的黄剑彬在全力配合公安、卫健等部门开展溯源流调工作的同时,主动转接24小时应急物资保障咨询服务热线,协调客货运输车辆,保障运输运力充足稳定,督促客货运企业落实好各项防疫工作,指导车辆及场所消杀、从业人员的核酸检测,统计上报货运中转站日常数据,审批办理通行证;抽调在涉疫垃圾处置专班的傅逸群,每天的任务包括调配保障涉疫垃圾应急运力,协调解决涉疫垃圾运输车辆通行等问题,督促涉疫垃圾车辆驾驶员及随车人员规范处置涉疫垃圾;粘雅玲被临时抽调至集中隔离及转运专班后,负责处理12345投诉反馈,统计整合全市20余个隔离点每日数据,汇总各乡镇报送数据材料,不遗余力帮助企业及时转报“白名单”……

自本轮疫情发生以来,南安市交通运输局迅速凝聚交通红色力量,引导交通系统党员干部化身“协调员”“守门员”“调度员”“接线员”。他们用各自的坚守,与时间赛跑、与疫情战斗,在“疫”线点亮一抹“交通蓝”。

“农超牵手” 农民蔬菜有了销路

本报讯(记者 黄睿超 黄奕群 文/图)“清明期间正是花菜的成熟期,幸亏有部门帮忙联系商超进行采购,才让花菜没有烂在田里。”3日下午,看着自家种的花菜装上了货车,向阳乡马迹村农户施良机终于露出了笑容。

施良机告诉记者,他家共种植了10多亩花菜和包菜,光花菜就有5000多公斤。与其他蔬菜不同的是,花菜成熟后就要采摘,迟摘个一两天,品相就会差很多。但疫情期间,商贩无法上门收货,他也无法将蔬菜运出去。正当施良机一筹莫展的时候,一个农超信息交流微信群让他看到了希望。

原来,为解决农户的燃眉之急,南安市农业农村局、市商务局联合组织“农超(店)牵手”,搭建“农超”信息交流微信群。市农业农村局组织有滞销农产品的农户每日及时发布信息,市商务局组织各商超根据需求优先采购滞销农产品,从而保障农产品供需平衡。

了解后,施良机赶紧和微信群里的超前超市取得联系。让他感动的是,超前超市还提供上门收菜的服务。“虽然是疫情期间,但是今年花菜的价格比往年还高。”施良机笑着告诉记者,连日来,超前超市已经收购了他家2500多公斤花菜。

像施良机一样松了一口气的,还有洪濑镇大洋村的农户们。在洪濑镇大洋村,几乎家家户户都种植蔬菜,眼下村里还有蒜苗、胡萝卜、娃娃菜、泡



菜农将自家蔬菜采摘打白好运到路边。

椒等大量蔬菜已成熟,急需销售。

得知相关部门组织“农超(店)牵手”活动,大洋村村干部第一时间向农户收集农产品信息,并汇报到镇政府。很快,两辆货车从市区来到大洋村,向农户采购农产品。当天上午,大洋村的农户们起了个大早,将自家蔬菜采摘打白好,运到路边。

“这真的是为民办实事的活动。”看着自家包菜终于卖出去,大洋村农户卢不建很感动,“要是没有相关部门帮忙联系采购,种了几个月的包菜烂在地里就白白浪费了。”

据悉,2日上午,超前超市前往大洋村采购了800多公斤蒜、500公斤左右包菜。“前两天我们去采购了615公斤蒜,这段时间还到向阳乡、洪濑镇采购花菜,到梅山镇采购丝瓜、茄子、青瓜。”超前超市生鲜营负责人吴嘉强告诉记者,这些采购回来的蔬菜在超市各门店进行销售。由于采购量较大,他们也联系其他商超帮忙销售。

记者了解到,截至目前,南安各部门联动,已解决南安农户滞销的鸡蛋、青菜、水果等农产品6.08吨。

水头:保生产保运输 为5万余车次打通“堵点”

本报讯(记者 陈江涛 通讯员 颜永祥)近日,一辆小型货车缓缓驶入位于水头镇的福建宏科新材料科技有限公司厂区内,驾驶员下车后便进入仓库旁的隔离室。

记者看到,厂内的工人则将仓库里的成品运出,往小货车里装货;货车驾驶员全程不与厂内工人接触。

公司总经理郑书炯告诉记者,本轮疫情发生以来,为降低人员交叉感染风险,他们厂里的出货一直采用人员分离的模式,工人装完货后,货车驾驶员才能从隔离室里出来,将车驶离厂区。

据悉,该公司主要生产透气薄膜,是生产医用防护服的主要材料,疫情发生后,厂内一直处于满负荷生产的状态。

记者在厂内看到,工人在电脑

前操作着,自动化的机器运作着,透气薄膜从流水线末端“吐出”,被机器卷成圆柱状。

“订单量比平时增加了1倍。”郑书炯告诉记者,订单量增加意味着需要的原料更多,为此,他们和原料工厂提前签订协议,可以保障供应,不足的部分他们从广州、厦门等地的港口拿货也能保证生产需求。但因疫情原因,货车上不了高速路,原料和成品的运输成为公司要面临的难题。

水头镇的泉州利昌新材料科技有限公司也遇到同样的问题,本轮疫情发生后,工厂的发货量缩减为原来的五分之一。

该公司总经理吕达民告诉记者,公司生产的双向拉伸聚丙烯薄膜,3年来一直处于供不应求状态,厂内3条自动化流水线都在满负荷

生产,每个月发货150车—200车。

记者了解到,目前两家公司的货物进出基本恢复畅通。

原来,本轮疫情发生后,水头镇按照防疫与保生产并重的工作思路,打通辖区内生产要素流通堵点,全力做好企业用工和生产物资保障,确保企业闭环运行期可稳生产、不断档。

在员工保障方面,对于未居住在厂内的企业员工,协调员工居住村居,为企业员工办理绿色通道通行证,保证企业员工上下班期间能够通行辖区内各卡口;同时,将通行证办理权限下放到各村居,方便企业员工就近快速办证,累计办证6000余份。货运车辆方面,对于驾驶员体温正常、核酸检测48小时内阴性、健康码非红码的本域内货运车辆给予放行,累计保障货车通行5万余车次。

“小户长”大作为 霞美仙河村构筑抗疫“暖心墙”

■本报记者 赖香珠 通讯员 陈鸿杰

本轮疫情防控工作已经进入关键期,如何将疫情防控工作做深做细?霞美镇仙河村洪厝堀自然村就找到了新妙招,探索“中心户长制”,让防控抗疫更精准。

“阿婆,我来给您送菜了,有什么需要的尽管跟我说。”昨日,在仙河村洪厝堀自然村,洪金招来到村中一户孤寡老人家中,为老人送来新鲜蔬菜。

今年44岁的洪金招是洪厝堀自然村村民,自3月18日起,便成为一名中心户长,负责8户家庭的管理工作。

80多岁的陈阿婆便是由他负责管理。自本轮疫情发生以来,洪金招便给予了阿婆“特殊”照顾,看到老人家中没菜了,他便买来蔬菜;发现老人家中灯泡坏了,他便和志愿者帮忙换上

新的灯泡……

这些看来微不足道的小事,对老人来说却是举足轻重的“大事”。为此,陈阿婆一直感念于心。

“我是中心户长,就要担起责任。老人的孩子都在外面,一个人挺可怜的,大家都是邻居,能帮就帮衬着。”洪金招表示。

这几日,洪厝堀自然村从封控区调整为管控区,村民们外出放风的心也开始“蠢蠢欲动”,洪金招又操起了心。看到部分不遵守防控工作外出散步的村民,他总会耐心劝说,开着电动车在村里巡逻一圈又一圈,直到夜幕降临。

大到送菜、送药、就医,小到打扫村道落叶……自从担任户长以来,洪金招的抗疫生活忙碌而充实,身为志愿者的他,还要担任守卡口、帮忙维持秩序等工作。

“有什么需要找身边的户长就行了,很方便!”说起“中心户长制”的试行,村民洪先生连声称赞。

“试行‘中心户长制’,旨在以邻里关系为纽带,发挥户长优势,使疫情防控更精准。”驻村工作队队长黄佳峰告诉记者,户长服务群众,有人熟、地熟、情况熟的先天优势。“谁家几口人,在哪里务工,从哪里回来,他们比镇、村干部更清楚,做起工作来更轻车熟路。”

据介绍,“中心户长制”坚持以网格化为管理单元,单元内部设立N个中心户长,具体负责做好中心户成员的服务管理工作。而中心户长的产生,则由村疫情防控指挥部在充分考虑血缘关系、地域特征的基础上,选定1名有热心、有责任心和工作能力、威望较高的村民担任中心户长。

“户长和服务对象或是亲戚,或是左邻右舍,大家有着几十年的交情,他

们和群众朝夕相处,对群众的痛点、堵点问题也更了解,他们出面做群众工作,能够全面发挥延伸党建+邻里中心的作用,既容易得到群众的支持配合,也容易找准切入点。”霞美镇网格办负责人傅云龙表示。

据了解,目前该自然村共有12位户长,他们中既有党员,也有离退休干部,或者村民代表。

今年58岁的肖西是年纪最大的户长,同时也是一名志愿者。“布置工作、传达指令,户长们召集起来开个会就搞定了,连分发抗原试剂都快多了。”肖西表示,推选出炉后,不仅群众方便了,村干部的负担也减轻了。

在洪厝堀自然村,正是有像肖西、洪金招这样的“中心户长”,才将服务做到了群众心坎上,构筑起了抗击疫情的“暖心墙”,畅通了基层防控的“毛细血管”。